

国家中等职业教育改革发展示范学校建设

简 报

(第 31 期)

示范学校项目建设办公室

2014 年 06 月 30 日

【项目建设】

一、 我校与融安县职业技术学校签订联合办学协议

为大力发展职业教育，体现国家改革发展示范校的带动引领作用，建立长期稳定的校际合作关系，6月3日上午，我校校长冯明源、副书记何涛涛等一行5人前往融安，与融安县职业技术学校签订联合办学协议。

在签约仪式上，融安县职业技术学校谢建才校长介绍该校的办学特色、专业设置、职业教育理念和思路，并希望能借助与我校合作办学的契机，密切合作，形成互惠双赢，共同发展的良好局面。

我校校长冯明源表示，我校作为国家级重点职业学校和国家中等职业教育改革发展示范项目建设学校，在专业建设、教学资源、办学模式和就业服务指导等方面具有明显的优势。当前学校正逐步建设成为当地“产业联系紧密、校企深度交融、产教一体化办学、行业特色鲜明”的中等职业学校。此次和融安县职业技术学校签订联合办学事宜，也是对其他中职学校的建设与发展起到示范引领的作用，希望两校的强强联合，资源共享，能最终达到双赢的目的。



图为我校冯明源校长（左）与融安县职业学校谢建才校长（右）签订协议

二、全国舞台再露头角，大赛成绩创新高

我校国家示范校建设效果在全国技能大赛中开始显现。在往年获得三等奖的基础上，于2014年6月13日闭幕的2014年全国职业院校技能大赛中，我校选手贺光明在谢越峰老师的指导下与来自全国69所中职学校的选手同场竞技，经过紧张激烈的比拼，最终在汽车维修基本技能项目中荣获二等奖，实现了全国技能大赛成绩新的突破。



图为谢越峰老师（右）和选手贺光明（左）在比赛会场合照

此次大赛由教育部、交通运输部、江苏省人民政府联合主办，由江苏省无锡市汽车工程中等专业学校承办，历时三天，是职业院校比拼技能的全国顶级赛事。

荣誉之路是汗水和艰辛铺垫的，成功之门是为能不断坚持的人开启的。2013年底，贺光明从学校的选拔赛中脱颖而出，继而在2014年的柳州市技能比赛和自治区技能大赛中分别获得所参与项目的第一名和第二名。历经大半年的艰苦训练，贺光明和指导老师谢越峰早已成为亦师亦友的好搭档，他们夜以继日地训练、总结、提升，为了一点点的提高，把拆装流程编了又编，排了又排，为了一个故障点分析，总结了各种各样的分析方法再取其最优，训练到夜深已成为他们的习惯，没有周末已变成他们的常态。我们为他们的荣誉欣喜，更要为他们的坚持鼓掌。交校学子已在全国的大舞台上崭露头角，交校亦将踏上国家中等职业教育改革发展示范校的新舞台。

三、特色办学显实力，校长论坛展风采

2014年6月19日，柳州市召开“柳州市职业院校校长协作会成立大会”并举办首届“柳州市职业院校校长论坛”。我校校长冯明源、副校长韦家壮、学校办公室主任彭国华参加了此次活动，冯明源校长在论坛上作了题为“依托汽车产业，创新办学模式”的演讲。



图为柳州市职业院校校长协作会成立大会暨首届校长论坛现场

冯明源校长围绕“柳州市产业转型升级背景下，职业院校的办学定位和专业布局”主题，介绍了在国家示范校建设的两年间，我校依托汽车产业，利用校企合作资源优势，创新人才培养模式，形成独具特色的办学之路，得到与会领导、同行的广泛好评。

此次会议进一步增进了我校与柳州其他职业院校、技工学校之间的交流合作；展现了我校的办学特色与风采，以示范校之姿，为其他学校发展提供了参考；我校也通过与他校的交流，寻找到了发展的新思路，便于在后示范建设中继续深入职教改革，完善与巩固建设成果，为“实业兴市、开放强柳”战略的实现提供更多更优质的技能型人才。



图为冯明源校长在作演讲

四、2014年6月国家示范校建设情况一览表

项目名称		建设情况	
重点专业	1. 汽车运用与维修专业	<ol style="list-style-type: none"> 1. 完善备查材料 2. 项目总结报告与典型案例修改 3. 专业课程实施方案，整体解决方案的汇编 4. 实训基地校园文化建设 5. 建设过程质量监测数据的填报 	<ol style="list-style-type: none"> 1. 邀请北京教科院职成所所长吉利到我校指导国示范建设工作。 2. 组织相关领导老师共同讨论质量监测数据梳理统计与填报，确保数据准确无误。 3. 总结提炼建设成果。
	2. 新能源汽车运用与维修专业	<ol style="list-style-type: none"> 1. 材料查漏补缺 2. 项目总结报告与典型案例修改 3. 组织人员研发新能源汽车教学实训台 4. 解决新能源信息化实训中心关于实施录播无法连续进行等问题 	
重点专业	3. 汽车制造与检修专业	<ol style="list-style-type: none"> 1. 总结完善项目建设材料 2. 进一步提炼建设成果 3. 进行专业建设收尾工作 	
	4. 数控技术应用专业	<ol style="list-style-type: none"> 1. 完善备查材料 2. 进一步总结提炼建设成果 3. 实训基地校园文化建设 4. 进行数控 3D 打印设备使用师资培训 5. 建设过程质量监测数据的统计与填报 	
特色项目	1. 汽车专修学校	<ol style="list-style-type: none"> 1. 整理完善佐证材料 2. 统计、填写最后一次质量监测数据填报 3. 继续修正、完善项目总结报告、典型案例、汇报 PPT 等成果 	
	2. 中高职、企业联动办学	<ol style="list-style-type: none"> 1. 学校韦家壮副校长、潘波科长参加广西商业学校职教集团成立大会，其中韦副校长被聘为常务理事 2. 宣传学校中高职联动办学，招生宣传 3. 师资队伍培训；教研课题申报 4. 吴祖阳老师对来自全国各地的东风柳州汽车股份有限公司 4S 店技术人员进行培训 	

【校园新闻】

一、我校开展职业教育体验夏令营活动

2014年6月25日到7月1日，我校迎来柳州市五中、十五中、三十五中、十九中等14所初中近800余名刚参加完中考的初三毕业生到校参加职业教育体验夏令营。

本次夏令营由柳州市教育局牵头，组织初三毕业生到职业学校体验、感受职业教育发展的内涵，引导其对自身职业生涯进行合理的规划，选择适合自己的成长成才之路。同学们参观了按企业要求规范布置的“5S”教室、国家级示范专业汽车检修实训基地、焊接实训基地、物流中心、东风景逸特约服务站、汽车装配实训中心、公路运输管理及汽车营销实训中心、数控职业体验中心、汽车驾驶训练场，更亲身体验了扮演客户购车、汽车装配、二级维护等项目，还在食堂品尝了学校准备的爱心午餐。



图为同学们在参观汽车检修实训基地的发动机检修项目



图为同学们在东风景逸特约维修站体验模拟购车



图为我校13级的同学在介绍车辆的情况



图为冯明源校长在食堂和参加夏令营的同学们一起用餐

通过本次职业教育体验夏令营让初中学生提前接触到职业教育，体验到了职业教育的魅力，很多同学也将为即将开始的职业教育道路做好准备。

二、消防安全知识培训暨安全管理工作奖励发放仪式

今年六月是第十三个安全生产月，主题是：强化红线意识、促进安全发展。我校制定了具体的活动方案，开展了一系列的安全教育活动。根据工作安排，6月21日上午，全体教职员工在多媒体教室进行消防安全知识培训，由广西民安防火宣传中心培训部梁珠孟主任授课。讲座内容生动、实用、有针对性、通俗易懂，案例分析透彻深入，具有很强的说服力及感染力，使教职员工掌握到科学的预防、灭火方法和逃生技能，受益匪浅。



图为民安防火宣传中心培训部梁珠孟主任
在对我校教职工作消防安全知识培训

图为校领导在为获奖部门颁发安全工作奖

培训结束后，根据《柳州市交通学校安全管理奖惩办法》及学校与各部门签订的年度安全管理工作责任书的内容，结合年度考核情况，校领导班子给在年度安全管理工作中考核达标的部门发放了安全管理工作奖。这是学校在安全管理工作的一个尝试，初次对在年度安全管理工作中成绩突出的部门予以奖励。学校在安全管理工作方面下真功夫，奖惩分明，相信在今后的工作中真正形成人人讲安全、人人重视安全的良好氛围，促进学校各项工作的开展。

报：广西教育厅、柳州市教育局、柳州市交通运输局

送：学校领导

发：学校各部门、国家示范项目建设小组

柳州市交通学校国家示范学校项目建设办公室

2014年06月30日编印

(共印30份)